



24 часа

© 168 часа ЕООД

WWW.24CHASA.BG

Вторник, 3 май 2005 г. Цена 0,70 лв./ 9 лв. с приложение. Година XV, брой 118 (4914)

Всекидневник за но

24 часа

Медии

3 май 2005 г. 16

В Чикаго плачат по кон от Родопите

Историята за стопанина му от Мичиган написал бивш танкист в една от 12-те медии, които информират българската общност

DIANA KYNCEVA

Кон от родопско село чува гласа на стопанина си в телефонната слушалка и започва радостно да цвили. От другата страна стопанинът му, който е в Мичиган, пък започва да реве от умиление и мъка. Това е истинска история от едно родопско село, където кон и стопанин едва се разделят, за да тръгне той за Америка.

Това се случва в разказа "В нощта на раздялата", публикуван в чикагския вестник "България 21 век", който излиза на български. Негов автор е бивш ВГ танкист, който вместо танкове сега командва боен отряд от чистачки на чикагското летище.

От писмата и отзивите в сайта разбрахме, че разказът е разплакал цялото българско Чикаго, казва редакторът Климент Величков. Самият той е професионален журналист, работил в България в културните спортни вестници "Спорт" и "Старт". Сега заедно с Кина Бъговска списват излизачите на български вестници "България 21 век" и възстановяват популярния

преди години у нас спортен вестник "Старт". Дори запазват главата му същата. Те

се подписват като Климент Охридски и Кина Родопска

Вестниците им обхващат всички теми, които са актуални за българите от България и за българите от Чикаго. Затова и ще бъдат делегати на първата световна среща на българските медии, организирана от БТА.

"Изданията ни се правят не само в редакцията, нашите читатели са и нашите автори на идеи и теми. Всеки от тях е нашият потенциален автор, "наш човек" на редакцията ни."

Редовните автори обаче нямат нищо общо с журналистиката, разказва Климент. Сред тях има атомен физик, който сега кара "тракове" - огромните американски камиони, "любимец на американската пътна полиция, която той постоянно спонсорира с глобите, които плаща".

Американка, кандидат за сенатор на САЩ, писателката Лада Галина и най-оби-

кновени българи, намерили щастието си в Америка, също пишат за вестника ни, обяснява Климент Охридски.

Друга категория автори са доктори, които спасяват сънародници, нямащи пари да си платят прегледите, българи-специалисти по недвижими имоти, чрез които **нашите си купуват къщи,**

мениджъри и треньори на българските футболни отбори в Чикаго.

Отговорът на въпроса колко са българите в Чикаго е труден. Ориентировъчно в преградията живеят между 25 000 и 50 000 души. Реалната цифра обаче е над 100 000.

Затова не е чудно, че точно там има най-много медии, които излизат на български език - 12.

Един от най-професионално списваните вестници - "България", е създаден през 2001 г. и бързо достига обем 48 страници.

През 2002 г. изданието се разделя на два вестника. Издателят Хам Русев запазва името "България", а Величков и Бъговска създават

двуседмичника "България 21 век".

Журналисти от "България" създават още две издания. Ани Ваяр списва първото луксозно списание "Пътят", а Ана Русева - двуседмичния бизнес вестник "Chicago BulNews", със страници и на английски език. Агентът по недвижими имоти Стоян Стоев издава двуседмичник "Български форум", орган на "Българо-американския съвет". Изданието специализира в областите икономика, политика, история, недвижимо имущество, право.

Нов е литературният двуседмичник "Златорог" на поета Йордан Ганчевски. Продължава да излиза създадената през 1987 г. "Чикагска хроника" на Димитър Евтимов.

Интернет-сайт www.eurochicago.com акцентира на бизнесотношенията между САЩ и България. Има специална рубрика за пътувания и туризъм с актуална информация за български природни забележителности, курорти, както и връзки с туристически агенции.

Емигрантите ни в Чикаго

БЪЛГАРИЯ
Bulgarian weekly newspaper
www.bulgaria-weekly.com

Великден
В Европа сме!

Злато и сребро на финалите

Нашите деца

ELLE

Cafe Mirage
312-678-2614

Beauty

312-671-1333
708-452-4377

Така изглежда последният брой на в. "България".

СНИМКА: ИНТЕРНЕТ

си имат и свое тв предаване. "Алеко" се излъчва 2 часа всяка неделя. Главни продуценти са братя Стефан и Спас Димитрови. Радио "България" е с продуцент журналистката Елена Цанева. Има и българско интернет радио с управител Стоян Борисов.

Емигрантите ни в Чикаго чувстват ВГ изданията твърде близки до себе си. Често се появяват съобщения за сватби, честитки по случай "новородени американци" от българско поте-

кло, и т.н. Бързо навлизат и рекламните, и малките обяви заради многото практикуващи български юристи и агенти по имоти.

Изключително постижение е приемането на българския език като официален при администрирането на данъчните операции в община Кук, Чикаго. От 2003 г. общината издава материали на български език и това е единственият случай в САЩ,